

# 申花今晨开出罚单 肖战波大难不死

# 罚掉150万 保牢饭碗



■ 肖战波躲过一劫

记者 彭幼龙 摄

本报讯(记者 李元春)针对发生在队员肖战波身上的拒赛违纪事件,申花俱乐部今天凌晨4时公布最终处罚决定:此前一直被认为很有可能遭到解除合同重罚的肖战波,最终只受到罚款年薪50%的处罚,可谓是“大难不死”。

以下是申花官网今天凌晨公布的处罚决定:上海申花足球俱乐部签约球员肖战波于11月4日擅自离队,严重违反队规队纪,在俱乐部内外造成极其严重的影响。为严肃队规队纪,根据俱乐部相关规章制度

度,经俱乐部管理层集体研究决定,给予肖战波本人如下处罚:第一,处以其年薪50%的罚金;第二,该罚金自本决定公布之日起10日内,必须如数解交至俱乐部指定账户;第三,俱乐部保留就此次违纪可能造成其他严重影响及后果作进一步处理的权利。

根据双方合同约定,都不得对外透露年薪具体数字。因此50%年薪具体是多少,还不得而知。不过据了解,肖战波的年薪在300万元左右,因此他此次被罚大致在150万元。

上周,朱广沪结束在巴西为期一个多月的“疗伤”,悄然返沪。这趟阔别10年之后的故地重游,绝不仅仅是为了忘却亚洲杯留下的伤痛,更被58岁的前国足主帅看作是一次职业生涯的“充电”。在朱广沪回来前10多天,比他小8岁的马良行,也踏上了前往英国的航班。

两个上海男人,两位前国字号球队的主帅。在2007年的秋天,都步入了人生的一次蛰伏期。作为曾经站在最高处的本土教练,很难说朱广沪和马良行是失败者。至少在敬业精神和个人才能上,朱马二人已得到公认。只不过,在中国足球的特殊体系下,两人都无法逃脱宿命,成为悲剧的主角。

无论是福拉多、多曼斯基还是伊丽莎白,注定都只是中国足球的过客。而朱广沪和马良行,作为本土教练的佼佼者,则承载着中国足球的希望。当失意和无奈无法回避时,两个上海男人都选择了激流勇进。一个重返10年前梦的起点足球王国,一个只身投奔现代足球发源地,继续深造。

宁愿相信,如同当年健力宝带给朱广沪人生一次飞跃一样,这次的巴西、德国之行仍然可以为朱广沪的东山再起打下基础。而远赴英伦的马良行,也让我们期待未来在男足领域找到属于自己的一片天。 徐东海

## 【绿茵夜谈】

### 沉浮

上周,朱广沪结束在巴西为期一个多月的“疗伤”,悄然返沪。这趟阔别10年之后的故地重游,绝不仅仅是为了忘却亚洲杯留下的伤痛,更被58岁的前国足主帅看作是一次职业生涯的“充电”。在朱广沪回来前10多天,比他小8岁的马良行,也踏上了前往英国的航班。

两个上海男人,两位前国字号球队的主帅。在2007年的秋天,都步入了人生的一次蛰伏期。作为曾经站在最高处的本土教练,很难说朱广沪和马良行是失败者。至少在敬业精神和个人才能上,朱马二人已得到公认。只不过,在中国足球的特殊体系下,两人都无法逃脱宿命,成为悲剧的主角。

无论是福拉多、多曼斯基还是伊丽莎白,注定都只是中国足球的过客。而朱广沪和马良行,作为本土教练的佼佼者,则承载着中国足球的希望。当失意和无奈无法回避时,两个上海男人都选择了激流勇进。一个重返10年前梦的起点足球王国,一个只身投奔现代足球发源地,继续深造。

宁愿相信,如同当年健力宝带给朱广沪人生一次飞跃一样,这次的巴西、德国之行仍然可以为朱广沪的东山再起打下基础。而远赴英伦的马良行,也让我们期待未来在男足领域找到属于自己的一片天。 徐东海

### 苦干家

“玩?不,我肯定不会带队员出去玩。有这时间还不如让她们放松放松,好好休息。”出发前往武汉前,当媒体询问她是否会带领球队游览江城时,伊丽莎白否定得一干二净。

这句不假思索的回答,可以集中地体现“女王”的工作态度。事实上,只要现场观看过伊丽莎白带队训练的人,都会感受到她严谨而细致的工作作风。从女足重新集合的第一天起,她们就已经与之前的“快乐足球”说了再见——一天两练、没有休假,这在多曼时代是不可想象的。

这名44岁的未婚女人,的确是把所有的心思都放在了她的新岗位上,甚至对自己的私生活没有一点特殊要求。要知道,当初多曼斯基在续约时提出的筹码之一,就是充分地保证她的假期,一个月至少10天探亲假的标准让人咋舌!但在伊丽莎白的合同中,奥运会近10个月备战期她总共只休息31天,这意味着法国人每个月只有3天假期,而且她会不会用完还不一定!

### 本土化

“我非常热爱中国,因为我的外公外婆有一些蒙古族的血统。”上任之初,伊丽莎白就如此表达了她对中国的好感。她没有说错,在很多事情的处理上,“伊”的风格的确很符合中国国情。

来到孝感的第二天,很多女足姑娘在吃饭时惊奇地发现:主教练居然学会了用筷子!而多曼来中国大半年,却很少用中餐,武汉特色小

# 天价罚单堵人嘴 各退一步天地宽

## ——剖析申花“一号处罚令”

在人们看来触犯了“天条”的肖战波,昨晚终于等到了俱乐部对他的处罚决定。

### 果然重罚

最近几天,有关申花会如何处罚对肖战波的罢赛行为,成为沪上乃至国内足坛的焦点。从三停,到下放,再到“极刑”解除合同……重压之下,肖战波这几天也跟着消失了。

“酝酿”了足足5天,俱乐部在昨天秘密签发了这项处罚令,核心内容便是:拿钱来!而且按照肖战波的收入来算,这笔钱不是10万元,也不是50万元,而是超过了100万元!这无疑是足球历史上,对球员处罚最严重、数额最大的一笔罚款。

但,结果也仅仅只是罚钱。申花的这个“一号处罚令”,归结起来只有一点:破财消灾。

### 几度犹豫

处罚结果本来在11月8日出台,临时却又被“打”了回去。如此“难产”,既体现了俱乐部的慎重,同时也表明事情真不简单。

“肖战波的行为的确是很严重,不罚怎么行?任何一个队员都不能这样公开顶撞教练。”球队内部有人这样给记者分析,“但怎么罚,既能给球员以足够的警醒,又不会把当事人一棍子打死,这中间就非常有艺术,要讲科学。”

如何“艺术”,如何“科学”,让董事长朱骏辗转反侧。他在8日晚差点公布处罚结果,却因为当事人双方的部分异议,又推迟了一天。“难办啊,要斩马谡,的确心痛。不斩,又不足以肃军纪……”

### 内有隐情

有趣的是,外界的态度在短短几天内经历了几次风向转变:先是猜测

会史无前例地重罚,第2天却因为俱乐部的犹豫而开始怀疑,第3天又言之凿凿、异口同声地表示还是会判“极刑”……但实际上,就在外界吵得最厉害时,处罚的主题词其实早已被确定,那就是——宽大!

有人会认为,“判刑”轻了。但这其中为人所不知的是,除了4日晚没有跟随球队前往源深体育场,肖战波后来几天缺席训练,都是请过假的!也就是说,“罢训”、“叫板”这些刺激的字眼,其实根本就不成立。如果按照这个标准,因为一次“罢赛”罚他100多万元,不算轻。

### 皆言满意

一纸罚令发出后,互相角力的当事双方会如何反应?

吴金贵的态度,最让人牵挂。球员公开顶撞冒犯的是他,放在任何一名主教练身上,谁都不愿也不可能善罢甘休。就在事发后当天,金贵也很“委屈”地喊出:任何重罚都不为过。但待球员一向不错的他最终选择了平静面对:“进行细致调查是俱乐部负责任的表现。出现这样的事情,我也感到很遗憾,希望其他球员引以为戒。”

而罚薪半年对肖战波个人而言,在经济上的确是一笔不小的损失。不过他原本300万元的年薪即便被罚掉了半年,依旧要比申花绝大多数球员高。

“这是我人生中面临的最严重的处罚。对于自己的行为,我也认为不对,因此对俱乐部的处罚,我完全能够接受。”某种时候,这“完全接受”的同义词,就是“非常满意”。

效果如何,每个人心里都会有杆秤。或许对于申花来说,保留了一名有能力的老将,算是幸事。

本报特约记者 关尹

评论 07111011001

**本报讯**(特约记者 关尹)喜欢德国门神卡恩的上海球迷有眼福了。据记者得知的最新消息,一度因受伤而取消的卡恩中国行,在一个月后终于再度被提上日程。11月16日,卡恩将现身同济大学,实现他之前与上海的约定。

一个月之前,卡恩在官方网站上发布了10月13日即将前往中国的消息。不过,临行前在联赛中右手肘部的意外受伤,使他不得不忍痛取消行程,转而前往美国接受手术。不过,想到上海这座城市看看的愿望却一直没有放弃。记者昨日从一圈内人士处了解到:伤愈后的“狮王”,又要来了。

在卡恩的中文官方网站上,这个消息也得到了确认,其首页上赫然有着一条预告:11月16日奥利弗·卡恩将亲临上海!据悉,卡恩将于11月16日在同济大学足球场,进行一堂守门员训练的公开课,18日再召开一次新闻发布会,第二天离开。卡恩上海行的主要目的是帮助拜仁慕尼黑挑选门将,他将观察10名中国年轻守门员的表现后,挑选其中的1人带回德国试训。“在像中国这样的大国里,一定拥有大量优秀的门将,我对此很感兴趣。”他在自己的博客中如此表示。

值得一提的是,卡恩已经公开表态今年是他职业生涯的最后一年,因此这趟上海行更显弥足珍贵。作为德国足球精神的典型代表,无论是在德国国家队,还是德甲豪门拜仁慕尼黑,门将卡恩都是当之无愧的灵魂人物。他在其职业生涯中夺得过7次德甲冠军、5次德国杯赛冠军和1次欧洲冠军杯冠军,还在2002年的韩日世界杯后获得世界杯金球奖。

# 告别恋家小女人 迎来独身女强人

## ——解读中国女足“伊时代”



■ “伊人”面纱被撩开 图 CFP

中国女足昨天中午结束了为期8天的孝感集训,前往武汉继续十来天的封闭集训。从陌生到熟悉,从隐隐质疑到慢慢接受,中国女足的“伊丽莎白”时代已经进入到了第9天。她到底是一个怎样的女人,又是一个怎样的教头?到现在,应该有了一个大概的轮廓。如果把她与前任多曼斯基相对比,你会发现其身上的确有不少闪光之处。

你会发现整个教练班子人数不减反增,王海鸣、哈威等人也干得不亦乐乎。“是的,中方助教对球队非常重,因为他们更了解中国国情。只有集中各方的力量,我们才能成功。”这是伊丽莎白的态度。

而相比于多曼的“豪华”,“女

王”却非常俭朴。当初多曼斯基在武汉海滨海度假村带队封闭集训时,住的是一套豪华的联体别墅,相当于4星级服务标准,可以入住7个人,单价则是每晚1800元。当新女足再次抵达武汉后,球队按惯例也给伊丽莎白安排了同样的房间,但她坚决地退掉,与队员一起住进了同一栋大楼。

### 技术派

训练上,伊丽莎白采取了与前任截然不同的方式方法,这也是让女足姑娘感受最深的一点。

在她带队的这9天时间里,中国女足居然没有进行过一次对抗。时间倒退几个月,多曼上任伊始就把球队分成两组踢比赛。站在女足的训练场边,你会怀疑“女王”是不是在教一支少年队——昨天她甚至花费相当多的时间,来训练这些久经沙场的国脚如何停球、如何传球,而在球队的整体战术训练上,她的方式也近乎刻板:转移、跑动、传中……都必须高标准地做好。“和多曼不同,她更青睐地面配合,很反感长传冲吊,要求更细腻、更讲究技术。”老队员潘丽娜表示,“我个人觉得这种做法还是不错的。”

如今,伊丽莎白已经被记者戏称为“学院派”的典型代表。或许,这也跟她的“出身”很有关系:国际足联讲师、1999年美国世界杯技术顾问、国际足联技术调研员——“女王”的科班牌子可是响当当。更何况,在法国她还是技术大师雅凯的门生,也难怪中国女足要重走技术派的路子了。本报特约记者 关尹